
Сценарий развлечения на Масленицу в старшей группе.

Цель: Воспитание любви, бережного отношения к традициям русского 
народа.
Задачи: 1. Знакомить детей с русским народным весенним праздником 
Масленица, ее значением, символами, традициями.
2. Знакомить с русскими народными играми; учить в них играть, соблюдая 
правила, используя стихи, загадки, заклички.
3. Поддерживать весёлую праздничную атмосферу, дружеские отношения
Предварительная работа: разработка сценария мероприятия.
 Изготовление чучела Масленицы, блинов, разучивание игр, закличек.

Ход развлечения:
Ведущий: В феврале люди прощаются с зимой и готовятся к встрече весны, 
отмечают праздник Масленицы.
Масленица — это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием 
близкого тепла, весеннего обновления природы. Ее встречали и провожали с 
неудержимой удалью. Масленицу в народе всегда любили и ласково 
называли «веселая объедуха».
Масленица - это время, когда зима встречается с весной.
Это- семейный праздник и мы собрались всей нашей большой, дружной 
семьей, чтобы отметить этот праздник, как это делали в старину.

Ведущий: Да, на Руси этот праздник встречали песнями, плясками и 
веселыми играми.
Звучит веселая русская народная музыка. 
Вед: Собирайся народ!
В гости Масленица ждет.
Мы зовем к себе тех,
Кто любит веселье и смех
От души вас поздравляем
И сердечно приглашаем:
Все заботы бросьте,
Приходите в гости,
Прямо к нашему крыльцу
К нам на Масленицу.
Убедитесь сами:
Угостим блинами,
Февралю - помашем,
Марту - "здравствуй" скажем

Ждут вас игры, забавы и шутки
Скучать не дадут ни минутки!
Масленицу широкую открываем
Веселье начинаем!



Ой, как много здесь гостей
Ждет вас множество затей
Будем петь да играть
Старину вспоминать
А вы, ребята, слышали заклички о Масленице? Ну–ка, послушайте!

Эй. веселей! Собирайся народ!
Нынче масленица в гости идёт!
К нам скорее вы спешите
И друзей с собой зовите

К нам масленица пришла
И веселье принесла!
С праздником всех поздравляем!
Счастья, радости желаем!

Добрый день! Всем добрым людям!
Пусть весёлым праздник будет!
Вы в других местах бывали?
Столько вы блинов видали?
Гречневые, медовые!
В каждой кучке новые!
Со сгущёнкой хороши!
Мы печём их от души!

Вед: Подходи, честной народ
Становись в хоровод
Чтобы было веселей
Торопи своих друзей!

Хороводная игра « Ровным кругом»
Слова к игре:
Ровным кругом друг за другом
Мы идем за шагом шаг
Стой на месте, дружно вместе
Сделаем вот так (Дети выполняют движения по показу)

(Звучит веселая музыка, выбегает Скоморох).
- Здравствуйте, мальчишки, широкие штанишки
Смешливые девчонки, короткие юбчонки
Я – скоморох Ванька
По всему свету гуляю
Все на свете знаю
Пришел к вам позабавиться да повеселиться
Праздник Масленицы встретить!



А у Масленицы герой один —
Круглый и вкусный, а зовут его?..
Дети: Блин!
Ванька: Чтоб поднять вам настроенье
Я устрою представленье.
 Позвольте представить– блин
На весь свет такой один
Всех братьев съели
А его не успели
Только раскрыли роток
А он — шмыг и наутек!
Будем петь и развлекаться
Танцевать и кувыркаться!
А сейчас предлагаю поиграть:

 «Веселый бубен»
Дети образуют большой круг. Передают бубен из рук в руки по кругу и 
проговаривают слова:
Ты катись веселый бубен,
Быстро, быстро по рукам,
У кого остановился, 
Тот сейчас станцуем нам!

В этой игре участвуют все дети, поэтому используются два - три бубна.
Дети, у кого бубны оказались в руках, выходят в центр круга и под баян 
играют в бубны.

 «Передвижение на коне». 
На площадке располагаются кегли в ряд, и нужно пробежать между      ними на
коне, сбив как можно меньшее их количество.

Игра "Перетягивание каната"
Все знают это традиционную русскую забаву. Пусть на Масленицу она будет
не совсем традиционной. Подготовка - как в обычном перетягивании каната, 
но команды берутся за него, стоя спиной друг к другу.

«Веселый блин»

Дети идут по кругу держась за круг- Солнце. Один ребенок бежит по кругу, 
забегает в середину и просовывает голову в дыру круга.

«Горелки»
Ход игры: Играющие выстраиваются парами друг за другом — в колонку. 

Дети берутся за руки и поднимают их вверх, образуя «ворота». Последняя 



пара проходит «под воротами» и становится впереди, за ней идет следующая 
пара. «Горящий» становится впереди, шагов на 5—6 от первой пары, спиной 
к ним. Все участники поют или приговаривают:

Гори, гори ясно,
Чтобы не погасло!
Глянь на небо,
Птички летят,
Колокольчики звенят:
— Дин-дон, дин-дон,
Выбегай скорее вон!
По окончании песенки двое ребят, оказавшись впереди, разбегаются в 

разные стороны, остальные хором кричат:
Раз, два, не воронь,
А беги, как огонь!
«Горящий» старается догнать бегущих. Если игрокам удается взять друг 

друга за руки, прежде чем одного из них поймает «горящий»,то они встают 
впереди колонны, а «горящий» опять ловит, т. е. «горит». А если «горящий» 
поймает одного из бегающих, то он встает с ним, а водит игрок, оставшийся 
без пары.

В: Вот и стало светлее
Вот и стало теплее
Скоро птицы прилетят
И комары запищат
Уж ты, ласточка,
Ты, касаточка,
Ты возьми ключи
Запри Зиму, отопри Лето!
Ведущий: Правильно говорят: «Как зима не злится, а весне покорится»
Потому что с каждым днем солнышко будет светить больше, под его 
теплыми лучами снег будет быстро таять и скоро на деревьях появятся 
почки, все звонче с каждым днем будут слышны голоса птиц.
А теперь в круг большой вставайте, ленты разбирайте,
Веселой каруселью, праздник завершайте!
Под музыку дети, держась за ленты обруча играют в игру «Карусель» ( с 
ускорением)
Дети становятся в круг, при этом держась за обруч или шнур со связанными 
концами. Задача детей – делать правильные движения, соответствующие 
словам песенки, которую читает взрослый:
Еле - еле, еле - еле,
Закружились карусели,
А потом, потом, потом,
Все бегом, бегом, бегом.
Тише, тише, не спешите,
Карусель остановите,



Раз-два, раз-два,
Вот и кончилась игра

Все вместе: Ты прощай, прощай, наша Масленица!

Ты прощай, прощай, наша гостьюшка!

Ты пришла с добром, с сыром, маслом и яйцом.

Ты прощай, прощай, наша Масленица!

Ты прощай, прощай, наша гостьюшка!

Уходи с Зимой, да сама с собой!

Скоморох уносит Масленицу

Праздник заканчивается.
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